
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR 1950. november 4. szombat

„A gyárak és üzemek munkássága számára a villamositás 
azt jelenti, hogy emeljük a műszaki színvonalát mind nagyobb 
mértékben gépesítjük és tesszük önműködővé a termelést foko
zatosan kiküszöböljük a kézi munkát, siettetjük és megkönnyitjük 
első ötéves tervünk és a következő ötéves tervek teljesítését.

A villamositás világosságot hoz a dolgozó parasztság ottho
nába és biztosítja a gépesített munka széleskörű bevezetését a 
mezőgazdaságba, ami jelentős mértékben emeli a hektáronkénti 
terméshozamot. Ezért a dolgozó parasztság a\ villamosítást saját 
ügyének fogja tekinteni és teljes szívvel fog harcolni és dolgoz
ni győzelméért".

(Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs jelentése az errstfág villamosítási 
tervéről a Román Munkáspárt KV. plenáris ülésén.)

Hazánk dolgozóinak I November 7. tiszteletére!
újabb eredményei

Szerte az országban, városon 
és falun, a gyárakban és szántó
földeken győzelmi himnuszként 
fogadták a dolgozók milliói idei 
tervünk harmadik évnegyedéről 
szóló jelentést. Dolgozó népünk 
lelkes erőfeszítéseinek nagysze
rű eredményeit tükrözi ez a 
közlemény. Tükröz} százezrek el
szánt harcát a munkatermelé
kenység fokozásáért, a minőség 
megjavításáért;, egy jcjbb élet
ért, a szocializmus megvalósítá
sáért Olyan emberek harcát 
akik tudják, hogy maguknak 
építenek s akik teljes odaadás
sal sorakoznak fel a Román 
Munkáspárt zászlaja alá.

„181 jS százalékban tel jesiddttük 
állami tervünk harmadik évne-' 
gyedének termelési előirányza
tát, s ezzel egész évi tervüket
76.3 százalékban valósítottuk 
meg" — szól az állami tervbi
zottság közleménye.

A terv harmadik negyedének 
eredményeként elkészült a kud- 
zsiri fémüzemék szerszámgép
csarnoka, a targovistei fémüze
mek öntödéje és kohója, az ara- 
nyosgyéresi ,, Sodrony ipar" kü
lönleges acélöntője#’ á Sovrom-, 
inetffl oxigéngyára, Temesvá
ron, Turnu-Sevfdrinben és Bim 
karestben három paradiesom- 
konzerválógyár, az Arges folyó 
duzzasztógátja, a temesvári és 
marosvásárhelyi klinikák, 729 
elemi iskolai tanterem, 225 la
kás a Sztálin városi „Vörös 
Zászló" üzemek munkásai szá
mára.

A jelentés szerint továbbá 
számos olyan iparág tűnt ki a 
harmadik évnegyed küzdelmei
ben, amelyek jelentős mérték
ben túlszárnyalták előirányza
taikat. Fémipari vállalataink 
átlag 18.5 százalékkal szárnyal
ták túl tervüket A „Sovrom- 
construetie" ipari vállalatnak 
harmadik évnegyed! eredménye
23.4 százalékos normatulszár- 
nyalást mutat, ani< azt jelenti, 
hogy hazánkban 23.4 százalék
kal több üzem, gyár és munkás- 
lakásl épült, mint azt előirá
nyoztuk.1 Hogy mennyit fejlő
dött ipari termelésünk, bizo
nyítja az, hotry a mult év 
ugyanezen időszakához viszo
nyítva 1950 harmadik évnegye
dében 29 százalékkal több vas
ércet, 24 százalékkal több acélt, 
580 százalékkal több golyós 
csapágyai. 130 százalékkal több 
bdtonkeverőgépet, 12 százalék-) 
kai több traktort és 310 száza
lékkal több traktorekét gyártot
tunk. Nehéziparunk állandó nö
vekedése ped’g kulcsa •mzdj>sá' 
gi életünk egyéb ágai fejlődése, 
nek is. A harmadik évnegyed
ben 33 százalékkal töl»b gyapot 
és 20 százalékkal told' g.vapju- 
árut, 83 százalékkal több gyap- 
jukötöftárul. 27 százalékkal 
több lábbelit gyártottunk a 
mult év harmadik negyedéhez 
’fozonyitva, Tésztn'parunk 76.6, 
húsiparunk 155, söriparunk 89.3 
százalékkal haladta meg az el
múlt évi termelést.

Mindezeket az eredményeket 
az ország dolgozóinak munká
ink iránti uj, szocialista maga
tartása hozta létre. A szocialis
ta versenyekbe tömörült mun
kások. technikusok és ifjak lan
kadatlan erővel küzdöttek Dilin- 
bájuk könnyebbé és termeléke

nyebbé tételéért. Számos értékes 
újítással, észszerüsitéssel járul-* 
ták hozzá iparunk fejlesztéséhez 
és tökéletesítéséhez. A harmadik 
évnegyedben a kolozsvári 9- 
számú építészet} vállalat dolgo
zói például több mint tíz újítást 
vezettek be s ennek következté
ben jelentősen gavult az üzem 
temelőképessége.

Mindezeket a nagy eredmé
nyeket azonban hazánk dolgozói 
nagy erőfeszítéseik ellenére sem 
valósíthatták volna meg a szo
cializmus nagy hazája, a Szov
jetunió segítsége nélkül. Orszá
gunkkal kötött árucsereforffalmi 
egyezmény alapján a Szovjet
unió nemzetgazdaságunk ren
delkezésére bocsátja a 
nélkülözhetetlen, hazánkban 

nem található nyersanyagokat, 
félkészárut, országunk iparosi-» 
fásához elengedhetetlenül szük
séges, de még nálunk elő nem 
állítható gépeket és felszereié 
seket. A Duna—Fekete-tengeri 
csatorna építéséhez értékes föld
kotrógépeket, nehéziparunk fej
lesztésére nyersvasat és sz?r- 
számgépeket, a mezőgazdaság 
gépesítéséhez kombájnokat, leg
újabban pedig az ország villa
mosítási tervének sikeres vég
rehajtásához turbogenerátoro- 
kat és a nehéz elektromos gé
pek gyártásához szükséges be
rendezéseket kapunk. A Szovjet
unió felbecsülhetetlen és legér
tékesebb segítségét azonban a 
szocialiizmus éjíptésének évtize
dei során nyert elméleti és gya
korlati tapasztalatainak önzetlen 
átadása jelenti. A szovjet dolgo
zók tapasztalata nyomán szá
mos iparágban sikerült már uj 
munkamódszert bevezetnünk. A 
harmadik évnegyedben, a sztá- 
lin vádefij „Sovromt rac)ior“íból
elindult szovjet gyorsfémvágá- 
si munkamódszert a kolozsvári 
üzemek közül a vasúti főműhe
lyek és az „Unirea" fémárugyár 
számos esztergélyosa már sike
resen alkalmazza. A kolozsvári 
„Herbák János"-müvek dolgo
zói a Lidia Korabelnyi- 
kova szovjet sztahanovista mun
kásnő takarékossági munkamód
szerének alkalmazásával pedig
szeptember hónap 
hulladékfeldolgozó üzemben 8 
millió 664.000 lej 
dolgoztak fel az 
összegyűjtött, hulladékból.

folyamán a

értékű árut 
osztályokon

Csupán .néhány tnap 'választ 
el november 7-től. A küszöbön 
álló Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója tisztele
tére egyre hatalmasabb mérete
ket öltő szocialista munkaverse
nyeket szerveznek a dolgozók, 
amelyek az eddigieknél is átfo
góbb munkavállalásokban ctsú- 
esosodnak ki. Az előttünk álló 
utolsó évnegyed dönitő jelentőd 
sóffü. Ezalatt kell sikerrel befe
jeznünk nagyszerű ötéves; ter- 
v!Ánk alapjainak megteremté
sei. Előttünk áll az egész ország 
vi Ham ősit ásónak nagyszabású 
orvé j.% amelynek megvalósitá- 

salioz minden dolgozó közös erö- 
i'*szi lesére szükség van. E ter
vünk megvalósításával hatal
masan kifejlesztjük iparunkat, 
virágzó termőfölddé alakítjuk 
az eddig kietlen, mocsaras és 
aszályos területeket, korszerű, 
gépesített mezőgazdaságot léte- 
r i S ennek n nagyszabású 
feladatnak teljesítése szorosan 
összefügg azzal a harccal, nme- 
lyet a világ dolgozói vívnak a 
béke megvédéso érdekébon.

a kolozsvári „Varga Katalin” kötöttárugyár munkásai 
is egyre nagyobb munkateljesitményekkel készülnek

Közeledik november 7-ike, a di
csőséges Nagy Októberi Szocialis
ta Forradalom 33-ik évfordulója. 
Népköztársaságunk dolgozói e 
nagy nap közeledtével, egyre fo
kozódó munkalendülettel és eddig 
nem ismert munkateljesítmények
kel mutatják ki hazafias munka
szeretetüket. Kolozsváron leg
utóbb a „Varga Katalin” kötött
árugyár munkásai kapcsolódtak 
be az országos versenymozgalom
ba. Az üzemben tartott szakszer
vezeti munkagyülésen, kedden dél
után, az első váltás végeztével a 
gyár munkásai közül többen 
újabb munkavállalásokat jelentet
tek be. így Bontidean Anna, Kal
lós Katalin és Gölner Teréz 
a fejkendők szabásánál 28,5 
a kereknyáku kötöttbluzok köté
sénél ' pedig 25 százalékos norma

Beiktatták a RUNSz kolozstartományi vezetőségét
KOLOZSVÁR. — A Magyar

Népi Szövetség Kolozs-tartományi 
szervezetének székházában no
vember 2-án ünnepélyes külsősé
gek között iktatták be a tartomá
nyi vezetőséget. A beiktató ülésen 
megjelentek: a Román Munkás
párt kolozstartományi bizottságá
nak kiküldöttje, a MNSz. Közpon
ti Végrehajtó Irodájának képvise- 

Ilője, a kolozstartományi tömeg
szervezetek kiküldöttei, valamint 
a MNSz kolozstartományi és a ra- 
jonok aktivistái.

Az ünnepélyes gyűlést Nagy 
István, a MNSz országos központi 
irodájának kiküldötte nyitotta 
meg, A megnyitó beszéd után Ta
kács Lajos dr., a MNSz Országos 
Központi Végrehajtó Irodájának 
tagja, az elvszerü bírálat szelle
mében rámutatott a MNSz volt 
kolozsmegyei szervezetének ered
ményeire, hiányosságaira. Utalt 
arra, hogy Népköztársaságunk uj 
területi beosztásával szükségessé 
vált a MNSz átszervezése, amely

A dolgozó nép jelöltjei

BONTIDEAN ANNA a kolozs
vári „Varga Katalin" kötött
árugyár munkásnője. A munká
ban élenjáró. Az elmúlt napok
ban november 7 és a néptanács
választások tisztclctcro elavult 
normája felemelését kérte. Szor
galmas munkával, chHAt-dias, 
magatartásával érdemelte ki, 
hogy az üzem dolgozói képvisclő- 
jalöltinck javasolták a városi 

péptanácsba. 

emelést kértek. Vállalták továbbá, 
hogy november 7-ig, 150 száza
lékban teljesítik naponta elő
irányzataikat. Nadasan Róza pe
dig a félkészáruk vasalásánál 25 
százalékos normaemelést kért. 
Szilágyi Erzsébet azzal a szándék
kal, hogy ezzel ő is hozzájárul a 
gyermekruhák előállítási árának 
csökkentéséhez, 14 százalékkal 
emelte napi előirányzatát. Novem
ber 7. és a néptanácsválasztások 
tiszteletére S:and Júlia és Kövés- 
di Róza is bekapcsolódott a nor
maemelők kollektívájába. Stand 
10 százalékos, Kövesdi pedig 13 
százalékos normaemelést kért. A 
harisnyaosztály vezetője pedig 
műhelye nevében ígéretet tett, 
hogy á fennálló nehézségek elle
nére, naponta 5 százalékkal túltel
jesítik előirányzatukat. Bobescu 

elősegíti a helyi szervezetek poli
tikai képzését, szorosabbra fűzi a 
tagok és a vezetőségek közötti 

. kapcsolatokat. A továbbiakban is
mertette népi demokráciánk meg
valósításait, azokat a forradalmi 
változásokat, amelyek a Román 
Munkáspárt, irányításával hazánk
ban a szocializmus építését segítik 
elő. Hangsúlyozta, hogy a villa
mosítási távlati terv hozzájárul 
üzemeink fejlődéséhez, elősegíti a 
mezőgazdaság szocialista átalakí
tását. Beszédében utalt a népta
nácsválasztások jelentőségére, s 
azokra a feladatokra, amelyek az 
uj területi beosztással kapcsolat
ban a néptanácsokra és a tömeg
szervezetekre ' hárulnak.

Takács elvtárs beszéde után 
Nagy István, a MNSz országos 
központi kiküldötte beiktatta a 
MNSz kolozstartományi iroda tag
jait. Az uj vezetőség: elnök Ba
logh Árpád, titkár Besztercei Gé
za, szervező felelős Beluska Já
nos, politikai nevelő Horváth

DEMETER MIHÁLY a múlt
ban, mint kcrcskcdöscgéd dol
gozott. A felszabadulás után 
az enyedi szövetkezeti mozgalom 
egyik élharcosa volt. Mindig a 
dolgozók crdckcii'irt fáradozott!. 
Most, mint a városi ideiglenes 
bizottság titkára lelkiismeretesen 
teljesíti kötelességeit A (nagy- 
enyedi dolgozók képviselő-jelölt
nek javasolták a városi nép

tanácsba.

Cornel ugyanakkor a javítómű
hely nevében vállalta, hogy a 
forradalmi évforduló napjáig, — 
munkaidőn kívül — üzembehelye
zi a javítás alatt lévő spulnizógé- 
pet.

Az üzem adminisztrációjában 
dolgozó tisztviselőnők, látva az 
üzemi dolgozók lelkesedését, elha
tározták, hogy ők is bekapcsolód
nak a november 7.-i előkészüle
tekbe. ígéretet tettek, hogy ezen
túl naponta foglalkoznak egy-egy 
analfabéta dolgozóval. November 
3-án pedig, amikor az üzemben 
dolgozók ünnepi műszakot tarta
nak a nagy forradalmi évforduló 
tiszteletére, ők is bekapcsolódnak 
és saját munkahelyükön, az iro
dában rekordmunkát végeznek.

György, káder-verifikáló felelős 
Eötvös László. Majd sor került az 
egyes munkakörökhöz beosztott 
elvtársak beiktatására.

A tartományi vezetőség beikta
tása után Veress Pál, a kolozstar
tományi ideiglenes bizottság alel- 
nöke tartott beszédet. Rávilágított 
a tömegszervezetek, feladataira. 
Elmondotta, hogy a tömegszerve
zetek vezetőségeinek komoly se
gítséget kell nyujtaniok az ideig
lenes bizottságoknak, majd a nép
tanácsoknak, hogy azok megvaló
síthassák az ötéves terv keretében 
kitűzött feladatokat. Utána Fá
bián Lajos, a Román Munkáspárt 
kolozstartományi bizottságának 
kiküldöttje üdvözölte a MNSz uj 
vezetőségét.

Az elhangzott beszédek után 
Balogh Árpád, a MNSz kolozstar
tományi vezetőségének nevében 
munkavállalást tett a néptanács
választások sikeréért, az MNSz 
tagok politikai és kulturális szín
vonalának emeléséért

JÁGERi ERZSfíBET wfcgftnj‘r 
paraszt család gyermeke. Már 
gyermekkorában dÍLávozott a 
szülői háztól és egymaga küz
dött a mindennapi kenyeréért 
A. felszabadulás útin, mint 
MNSZ aktivista harcol n dol
gozók érdekeiért, a béke megvé
déséért. A városi ncptan.ácsban 
becsülettel képviseli majd n dol

gozók érdekeit.
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Az E:5z politikai bizottságában mondott beszédében 
Visinszkij elvtárs leleplezte, hogy az imperialista tömb 

nem akar lemondani a fegyverkezési hajszáról
küldöttségének ■ vezetője megál
lapította, hogy a bírálók ny 11 váll 
azt hiszik, hogy sikerül kisebbite- 
niök a stockholmi békefelhivás 
óriási erkölcsi-politikai jelentő
ségét. Visinszkij elvțârs hang
súlyozta, hogy ezt a. felhívást 
százmilliók támogatják.

Felhívta a figyelmet arra a 
tényre, hogy a bizottság ülésén 
a stockholmi felhívás ellen el
hangzott támadások ennek az 
okmánynak óriási erejéről és a 
béke híveinek rendkívül nagy 
befolyásúról tanúskodnak. Be
szédének további részében meg
cáfolta azokat az ellenvetéseket, 
amelyeket azzal a szovjet indít
vánnyal kapcsolatban tettek, 
hogy a nagyhatalmak 1950—

I A Román-Szovjet Barátsági Hónap: |
Fegyin megbeszélése 

a kolozsvári írókkal

Az ENSz politikai bizottsága 
október 28-i ülésén folytatta a 
,,Deklaráció az uj háborít veszé
lyének elhárításáról, a béke és 
a népek biztonságának megszi
lárdításáról" című szovjet javas
lat tárgyalását. Az ülésen Vi- 
s’jnszkij elvtárs, a szovjet kül
döttség vezetője nagy beszédet- 
mondóit.

Beszedő elején kijelentette, 
hogy a politikai bizottság egyes 
tagjainak erőfeszítései ellenőre 
sem. sikerült kitérni a szovjet 
küldöttség által benyújtott dek
laráció tárgyalása elől. Sőt, a 
szovjet küldöttség kezdeménye
zése néhány küldöttséget arra, 
kényszeritett, hogy u maga ró- 
széről is lépéseket tegyen ezen 
az utón és a fenti kérdésben ha
tározati javaslatot nyújtson be. 
A bolíviai tervezet szerzőinek 
be kellett .ismerniük: a tervezet 
benyújtására indító legfőbb ok 
a világ közvéleményétől való fé
lelem volt, félelem attól, hogy 
a szovjet tervezet, elvetése fel
háborodást vált ki a békeszere
tő népekben, amelyek gyűlölik 
a háborút és elitélik a háborús 
gyujtogatókát. A szovjet javas
lat elleni felszámolásokat az a 

mín-

fészakifásúnak 
kötelezettségeik 
útjára lépve,

törekvés jellemzi, hogy ___
dénáron diszkreditálják a szov
jet küldöttség javaslatait s egy
idejűleg az egész szovjet kül
politikát — ha kell még a té
nyek elferdítése és meghamisí
tása arán is. Ebben különösen 
Austin, az USA képviselője 
tűnt ki.

A szovjet javaslat ellenzőinek 
arra az érvelésére, hogy 1947- 
ben már elfogadtak egy határo
zatot, amely elitéli a háborús 
propagandát, Visinszkij elvtárs 
kijelentette, hogy ma sokkal 
határozottabb eszközökkel kell 
folytatni a harcot az uj háborús 
gyújtogatás ellen, mint ahogy 
az 1947-es határozat előírja. A 
deklarációban ujabb javaslatok 
vannak arról, hogy vonják fe
lelősségre azokat, akik bűnösök 
az uj háború propagandájában.

Visinszkij elvtárs ezután 
Spender ausztráliai küldött 

rosszindulatú hamisításaival 
foglalkozott.. Spender. azt álláj- 
totta, hogy a nagyhatalmak há
ború utáni tárgyalásai semilyen 
eredménnyel nem jártak. A 
szovjet küldöttség vezetője vá
laszképpen egész sor megállapo
dást sorolt fel, amelyeket 1947- 
ben és 1949-ben a Külügymi
niszterek Tanácsának moszkvai 
és párisi ülésszakán kötőitek. 
Az USA, Anglia és Franci apr- 
szág azonban Németország ket- 
te szaki fásának és nemzetközi 

megszegésének 
meghiúsították i 

ezeknek az egyezményeknek a 
végrehajtását.

, Az angol—amerikai tömb 
képviselői — mint ismeretes — 
mereven, elzárkóztok a szovjet 
deklaráció-tervezet ama indit.vá’ 
nya elől is, hogy tiltsák el az 
atomfegyvert éH iillitsanak fel 
szigora, nemzetközi ellenőrzést 
a tilalom végrehajtására. Vi
sinszkij elvtárs ezzel kapcsolat
ban megállapította., hogy az 
atomenergia fölötti nemzetközi 
ellenőrzés amerikai terve az ál
lamok szuverénitásának megsér
tését és azt jelentené, hogy az 
egész atomenergia előállítását 
alárendelnék az amerikai mono
póliumok érdekeinek.

Ha ezt a tervet elfogadnák', 
más országok népgazdaságának 
fejlődése fiz említett monopóliu
moktól függene, és az atom
energia békég célokra való fel
használása mesterségesen korié 
tozódnék. Emellett a zn ■fi l-.’i :i ez 
a terv cgyálf;>lá:i nem „'■t„]„<i 
fal az atombombák cloállitásá 
nnk megtiltását. „Nekünk az a 
gyanúnk — m mdotta Vriiiuzkij 
elvtárs nz angol— amerikai tömb 
képviselőihez, fordulva . hogy 
önök nem is kívánják az ilyen 
tilalmat".

Ami n stockholmi felhivássul 
kapcsolatban elhangzóit, felszó
lalásokat illeți, a Szovjetunió 

nagyhatalmak 1950—
1951-ben csökkentsék egyhar- 
maddal fegyveres erejüket. ,,Azt

Visinszkij elvtárs nyilatkozata 
Trjgve Lse főtitkárságáról

NEW YORK. - (Agerpres.) A TASS jelenti: Visiuszkij elv
társ az Egyesült Nemzetek Szervezete ülésszakán résztvevő szov
jet küldöttség vezetője, az október 38-i sajtókonferencián kijelen
tette, hogy az Egyesült Államok ráerőszakolja akaratát a közgyű
lésre és jogtalan utón arra kényszeríti, hogy meghosszabbítsa 
Trygve Ide ENSz*főtítkár tisztségének időtartamát. Ha ez meg
történik, úgy a Szovjetunió nem ismerj el törvényesnek a közgyű
lés intézkedéseit és nem tekinti Trygve Líef főtitkárnak.

A prágai javaslatok mellett foglalt állást 
az Angol Kommunista Párt Politbürója

PRÁGA. (Agerpresi) — Az An
gol Kommunista .Párt Politbürója 
közleményt adott ki a prágai kü
lügyminiszteri Tanácskozás nyilat
kozatával kapcsolatban. A közle
mény egyebek között ezt irja:

A nyugati hatalmak Nyugat- 
Németország felfegyverzésére és 
háborús felkészültségének meg
szervezésére irányuló terve vészé-' 
lyezteti Anglia és a többi európai 
országok biztonságát, valamint a 
német nép érdekeit. Chamber
lainnek a nácizmust támogató po
litikája a második világháború ki
töréséhez vezetett, amely sok 
szenvedést zúdított az. emberiség
re. Most az amerikai háborús 
gyújtogatok a harmadik világhá
ború kirobbantására irányuló ter
vek megvalósításain fáradoznak. 
Továbbra is fenn akarják tartani 
Németország ■ széttagolását és fel 
akarják . fegyverezni Nyugat-Né- 
metországot. Európának azok a 
népei, amelyek többet szenvedtek, 
mint bárki más a náci megszállás 
következtében, külügyminisztereik 
utján követelték a prágai értekez-

 ..................

MaeArthur és Truman érte
kezlete — mint ismeretes — Wa- 
ko szigetén ült össze azután, 
hogy a távolkeleti diktátort 
vagy tiz^er hinták ■Washing
tonba, ő pedig tízszer kitért a 
meghívás elől. Végül is az USA 
elnöke maga kelt útra. Ez ért
hető is. A katonai klikk hatal
ma az USA-ban manaipság 
olyan nagy, hogy az elnök 
kénytelen engedelmeskedni tá
bornokának.

Az értekezlet résztvevőinek 
mar a névsora >js önmagáért be
szel. MaeArthur, tudvalévőén, 
már pályafutása elején fülöp- 
szigeti partizánok és amerikai 
munkanélküliek mészárlásával 
válj hírhedtté, most pedig úgy 
bélyegzik meg, minti a koreai 
i’ők es gyermekek gyilkosát. 
Trnnmmml .-gyűlt az értekezie- 
l.'i! jelen voltak a következők: 
llarrnnmi - az USA legreak- 
eios.-ldi nmnopoltőkés köreinek 
k-pvisclője, az egyik legaktí
vabb háborús gyújtogató; Brad- 
h-y, a vezérkar főnöke. — a 
..preventiv háború" közismert

\ Megjelent a Tartós bókéért 
népi demokráciáért 1950. októbor 
29-ü számában.

mondják — mondotta >—, hogy 
tank nem kevésbbé

mint az

a 
szörnyű 

fegyver, mint az atombomba. 
Viszont amikor az| javasoljuk, 
hogy a nagyhatalmak csökkent
sék egész fegyverzetüket egy- 
harmadával — a tankokat is be
leértve —, ezt szintén elvetik". 
Visiuszkij elvtárs ezután ada
gokkal bizonyította be, hogy az 
imperialista tömb képviselői 
nem akarnak semmiféle leszere
lést és nem akarnak lemondani 
a fegyverkezési hajszáról.

Felszólalásának utolsó részé
ben Visiuszkij elvtár3 arról be
szélt. hogy milyen rendkívüli 
társadalmi-polifikaj .jelentősége 
lenne az öt nagyhatalom meg
egyezésének, különösen a nem
zetközi bizalom megteremtése 
szempontjából.

létén ennek a politikának a meg- 
változ'.atását. Franciaországban. 
Olaszországban és Angliában az 
emberek milliói ellenszegülnek az 
imperialisták törekvéseinek, mert 
tisztában vannak azzai, hogy ezek 
a törekvések a háború kirobban- 
tásál célozzák.

A Po’itbüró közleménye végül 
megállapítja:

„A prágai értekezleten elhang
zott javaslatok megfelelnek az 
angol nép és az angol munkás
mozgalom érdekeinek. Felszólít
juk az összes angol békeharcoso
kat és demokratákat, különösen a 
munkásszérvezeteket, hogy min
denben támogassák ezeket a ja
vaslatokat és követeljék az ame
rikaiak németországi terveinek 
elvetését. Ezek a tervek Anglia 
biztonságát, nemzeti függetiensé- 
gét és az angol dolgozók életszín
vonalát veszélyeztetik. A német 
militai Izmus támogatása az első 
világháború után olyan bűntett 
volt, ami sok százezer angol éle
tébe került. Nem tűrhetjük el. 
hogy ez megismétlődjék.”

í

A gyilkosok „eadterbarátoknak” tettetik magukat*)
rikai imperialistáknak a békés 
lakosság ‘tömeges lemészárlását, 
amit az amerikai ,,béketerem
tők" Bakoloraoban követtek el, 
sem a többi, azóta elkövetett 
gyilkosságokat, amióta az. Egye' 
sült Államok „felszabadította" 
a Fiilöp-szigeteket,

Az amerikai gyarmatosítók 
véres és gyalázatos tettei az 
egész haladó emberiség harag
ját és gyűlöletét váltják ki. A 
Truman-féle barbárok álszent 
ki jelentései senkit sem téveszte
nek meg. Az ő „gondoskodásuk" 
az ázsiai népekről a békés la
kosság tömeges legyilkolásában. 
a városok és falvak kegyetlen 
lerombolásában, a gyarmati né
pek kíméletlen kifosztásában 
nyilvánul meg. Az asszonyok, 
gyermekek és öregek gyilkosai 
nem kerülhetik el a népek igaz
ságos Ítéletét MaeArthur ..az 
ázsiai népek lelkesedéséről" be
szél Igen, ez a nyilatkozat lnl- 
kes.'désl vált ki. de ez a lelke
sedés egyre inkább abban az el
szánt harcban nyilvánul meg, 
amelyet a népek az arcátlan, im
perialista agresszoi-ok ellen vív 
uak.

JAN MARÉK

Ilivé; Redford az USA csendes
óceáni flottájának parancsnoka 
ég Jessup ,,különleges megbíza
tású" követ, a VaH-Street bizal
mi embere.

A háborús bűnösök e találko
zóját csak gúnyos értelemben 
lehetne a „béketeremtők taná
csának" nevezni. Mégis Mac- 
Arțhur példátlan cinizmussal az 
egész világ hallatára kijelen
tene, hogy az admirálisoknak 

és tábornokoknak a bankárok
kal karöltve, „minden gondjuk 
az volt, hogy a békéről és a né
pek jólétéről gondoskodjanak!" 
Sőt MaeArthur az együgyüek 
l'székenységére építve, olyan 
kijelentésre merészkedett, hogy 
az USA tervei „különös lelkese
dést váltanak ki a távolkoloti 
országokban"!

A távolkclcfi népek jól tud
ják. mik az USA „tervei" és 
„ügyei".

A távolkclci népok jól isme
rik az amerikai imperialisták 
szörnyű guztettoit Koreában, A 
koreai nép sohasem boe+atja 
meg az amerikai banditáknak a 
halálra gyötört asszonyok ói 
gyermekek vérét, a felgyújtott 
falvak és városok hamvait.

A távolkcloti népek soha nem

í van, <r»ií- 
„Biadalmas 
„Első örö- 

: regények
István és

óra
a 

az 
híres

___ "J_, Nagy 
Mihail Novicov társaságában a

élenjáró, példa-* 
irodalomnak is

a Bolyai Tudó- 
rektora nyitja

KOLOZSVÁR. — Az ARLUS 
könyvtártermében román és ma
gyar írók — az írószövetség 
kolozsvári fiókjának tagjai — 
gyülekeznek. Ünnepi és ritka 
találkozóra készülnek: hon- 
sztántyin Fegyin, a nagynevű 
szovjet iró„ aki a szovjet IA.» 
turküldöttség tagjaként Kolozs
váron tartózkodik — megbeszé
lést tart a kolozsvári írókkal.

Délután hat 
kor Fegyin, 
esztendő^ és 
mök“ cimii 
szerzője,

terembe lép. A félcsattanó forró 
taps neki s az 
mutató szovjet 
szól.

Nagy István, 
mányegyetem 
meg az ünnepi találkozót. Meleg 
szavakkal üdvözli Konsztántyin 
Fqgyint, akinek ittléte most le
hetővé teszi íróink számára, 
hogy közvetlen kapcsolatba lép
jenek a szovjet irodalom neves 
képviselőjével.

Az üdvözfőbeszéd után a je
lenlevőit forró lelkesedéssel, so* 
káig ünneplila a szovjet-román 
barátságot, a Szovjetuniót és 
nagy vezetőjét, Sztálin élvtársai.

Most Konsztántyin Fegyin áll 
fel- Szavait Mihail) Novicov,, a 
RNK írószövetségének titkára 
tolmácsolja.

— Kedves elvtársak — mond
ja — a magam és a Szovjet 
írószövetség nevében köszönöm 
ezt a nagyon meleg fogadtatást 
az uj, szabad Romániában. En
gedjék meg, hogy tolmácsoljam 
a szovjet irók üdvözletét s arra 
kérem: tegyenek fel kérdéseket^ 
amelyekre igyekszem legjobb 
tudásom szerint válaszolni.

Sorban iratkoznak fel az irók 
s azután kérdést kérdés követ. 
Fegyin sorban válaszol minden
kinek., Fejleteit jegyzik az 
irók. Több felszólalót érdekéi a 
fiatal szovjet írók nevelésének 
kérdése.

— A Maxim Gorkij Irodalmi 
Intézetben tanuknak a fiatal 
szovjet irók — feleli Konsztán- 
iyin Fegy in — ide kerülnek azoty 
a fiatalok, akilf irodalmi tehet
séget mutatnak- 
ahöl résztvettem 
Irodalmi Intézet 
többen kétkedve 
lem: lehetséges-e Írókat — imi 
tanítani? Erre csak azt felelhe
tem, hogy tehetségre valhkit 
megtanítani nem lehet, azzal 
születni kell. De az írás művé
szetét tanítani éppen -úgy lehet
séges, ahogy muzsikusokat vagy 
színészeket képeznek, mert a te

s

Bukarestben, 
az Eminescu 
megnyitásán, 
kérdezték tő-

felejtik el, hogy Csang-Kai-Sek 
bandája az amerikai imperialis
ták segítségével több mint tíz
millió embert mészárolt le Kí
nában. A kinai nép nem bocsát
ja meg Csang-Kai-Seknek és 
felbujtójának — Trumannak és 
MacArthurnnk — a esungkingi 
haláltábort, ahol ezrével gyil
kolták le a kinai hazafiakat. A 
kinai nép nem felejti el, hogy az 
amerikai monopolisták nemcsak 
milliárdokkal tömték (. sang- 
Kai-Seket, hanem atyai gondos- 
kodá-sal ellátták tökéletesített 
kinzóeszközökkel j:’. hogy halai
ra gyötörhessék áldozataikat.

Az. amerikaiak migysietve sze
relik most lel az indokínai fran
cia gyarmatosítókat tankokkal 
é„ repülőgépekkel. A vietnami 
nép tudja, hogy milyen ország
ból küldik azokat a bombákul, 
amelyek halált zúdítanak váro
saikra es falvaikra. ..Az ameri
kai imperialisták Ugyanazt a 
hiábavaló komédiát akarják vé- 
g’gjatszani Vietnamban, mint 
Görögországban és Kínában" — 
irja a Vietnami Általán,»s Mun
kaszövetség orgánuma, a „Lno- 
tongunk" cimii újság.

A fülöpszigeti parasztok so
ha aem bocsátják mag az amo- 

helség nem elég; ahhoz kultú
rát is kell szerezni.

A fiatal tehetségek kiemelésé
vel kapcsolatban elmondta Fc- 
gyin, hogy a Szovjetunióban 
bármilyen tehetség irő lehet: a 
iífotávolabbi kolhoz vagy legki
sebb üzem munkása is. Minden 
szerkesztőség s az írószövetség 
mellett tanácsadó szervek mű
ködnek, akik, megbirál'íák a fia
talok munkáit s irányítják őket. 
A kiváló tehetségüket a~ Iro, 
dalmi Intézetbe utalják, ahol a 
Szovjetunió minden nemzetisé
gének fiai tanulnak, sőt külföl
diek is: köztük éppen egy ko
lozsvári fiatalember. Az első] két 
évben együtt tanultnak a fiatal 
irójelöltek, a harmadik évtől 
kezdve pedig Kâl&fiț, vers* szín
darab, próza stb. tagozat sze
rint. Az intézet előadói híres 
írók, A fiatal irók kibontakozá
sát segítik elől a minden köztár
saságban megjelenő almanachok . 
és folyóiratok.

Arra a kérdésre, hogy mikép
pen segíti a Szovjetunió Kom
munista (b) Pártja az írókat, 
Konsztántyin Fegyin ezt vátla- 
szolta:

— A Párt, országunk hatal
mas vezető ereje áthatja és ser-, 
kenti egész alkotó életünket 
s igy minden író érzi irányítá
sát, szellemét.

Több szakkérdés részletes 
megvitatása után Fegyin éto- 
társ az íróknak arra a kérdéséire 
felelt, htfay milyen segítséget 
adott a szovjet íróknak Sztálin 
elvtárs nyelvtudományi, tanul* 
mánya?

— Sztálin elvtárs tanulmá
nyait megvitattuk & az hatálé. 
más segítséget jelentett szá
munkra a nyelvi kérdések tisz
tázásában — felelte Fegyin. — 
Mindnyájan tanulhatunk tőle: 
stílusa tömörsége, ereje, pontos
sága példaképünk. Csodálatos 
volt, hogy amikor Bruxéllesben 
és Amerikában háborús uszítok 
folytatták a maguk titkos ta* 
nácskozásait, Sztálin élvtárs tu
dományos cikket irt a nyelv 
kérdéseiről. A. történelemben pá
ratlan példa ez: s a idg'rnéUóbb 
felelet az emberiség éüenséyei- 
nek...

Az órákon át tartó megbeszé
lés — mint ezt Nagy István zá
róbeszédében kifejezte — ujabb 
hatalmas segítséget Jelentett 
Íróinknak, akik a kérdések tigz* 
tavasával ujabb támogatást 
IJaptak a Szovjetuniótól és sok 
nagyfontosságu probléma meg
világításával ismét közelebb ke
rültek a szovjet irók tapasztala
tain keresztül, a szocialista rea-, 
lista irodalom kialakításához.
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November 7.-i munkavállalással, a Román-Szovjet A bánftyhunyadi rajon választó-
Barátság ünneplésével s felvilágosító munkával bizottsága fordítson nagyobb gondot 

készülnek a néptanácsválasztásokra falvainkban az agitáeiós munkára
BOGÁRTELKE. (Levelezőnk

től.) Községünk lakossága nagy 
lendülettel készül a választások
ra. Agitátoraink házról-házra jár
nak s úgy végzik a felvilágosító 
munkát A faliújság felelősei he
tenként pontosan cserélik az új
ságcikkeket, melyek a választá
sokkal kapcsolatos útbaigazítást 
tartalmaznak. Az olvasókörben is 
a néptanácsválasztásokkal foglal
kozunk, ahova a község valameny- 
nyi dolgozója, még azok a bányá
szok is, akik az éjjeli váltásban 
dolgoznak, nagy szeretettel jár
nak. A néptanácsválasztások elő
készületei során seép eredménye
ket értünk el, s ezzel egyidőben 
ünnepeljük a Román—Szovjet Ba
rátság Hónapját is, melynek tisz
teletére műsoros előadást rendez
tünk, ahol a község dolgozói 80 
százaléka megjelent. ■

Ugyanakkor a bogártelki dolgo
zó földművesek november 7, tisz
teletére vállalták, hogy október 
20-ig elvégzik az őszi mélyszán
tást, amelyet 100 százalékosan be 
is fejeztek. A munkálatokban az 
élenjárók Jankó János kístoandi, 
Kovács János P., Fekete B. P. 
János, Fel vinci István jun., Fe
kete K. P. András szegény- és 
középparasztok voltak. Mi bogár

GEREND. — (Kiküldött mun
katársunktól.) Az esőfellegek 
résein kikandikáló napsugarak 
végigpásztázzák a kollektív gaz
daság 95 hektár őszi vetését. Az 
állandóan fujdogáló őszi szél 
dúsan lengeti a haragoszöld ve
tést. A szovjet módszer szerint, 
keresztbevetett táblán már fél
arasz a buza. Lent az Aranyos 
mentén a kollektíva 7 hektáros 
bolgárkertészetben két traktor 
üzi-hajsziolja egymást. Az ekék 
mélyen a földbe hasítanak, 
nagy hantokba buktatják, a ba
rázdát. így jó az őszi szántás. 
A mező másik felében a brigá
dok cukorrépát ásnak.

A kollektíva vezetősége az 
irodában asztal fölé hajolva la
pozgat a nagy könyvben, szá
molnak, írnak valamennyien, 
összeadnak, szoroznak. Most ké
szítik a kimutatást, hogy ki 
mennyi munkanapot dolgozott a 
nyáron s a következő napokban 
valamennyien hazaviszik a kö
zös raktárból munkájnk meg
érdemelt jutalmát.

A névsor elején Mezei Ferenc 
áll. 362 munkanapja van, felesé
gével, négy gyerekével összesen 
868 munkanapot teljesített. Ö a 
kollektíva egyik legjobb mun
kása, aki szorgalmasan dolgo
zott, hogy a gazdaság minél na
gyobb eredményeket érjen ei. 
Mezei után Déesei Jánps csa
ládja következik a teljesítmény 
sorrendjében, aki öttagú csa
ládjával 838 munkanapot dolgo
zott. így következik egymás
után mind a 62 család, ki több, 
ki kevesebb munkanappal.

A tagok a nyár és áz ősz folya
mán a teljesített munkanapok 
arányában megkapják a munka 
után járó termények 31) százalé
kát — mondja Bngnarn Cons
tantin. a gazdaság elnöke s 
elénk tói egy ivót. Aztán tovább 
folytatja.

— Mint pénzolőloget 400.000 
lejt osztottunk szét, de lé
nyegesen emelkedett bevételünk. 
A konyhakertészot 1 millió soo 
ezor lejt jövedelmezett, a fejős
tehenek 10.000 lejt, n juhoknak 
kasározásro bérbeadót f 1<>. 
ínlő 35.000 lej, a cukorrépa ter- 
nies körülbelül 80,000 lej jöve
delmet biztosit. S nem is beszél- 
vo a 15 darab sertésről, nmeivel 
űjcghizlalval fogunk éi^ékcsitn. 
•••. A terményből 30 szíiwI <•!<<>« 
'lőlcrképnon kiosztottunk a ta
gok között, ugyancsak az el
végzett munka arányában 86 
mázsa húzót, 1-100 kiló sárgaré
pát. 1100 kiló petrezselymet. 

telki dolgozók tudjuk, hogy mind
ezek az eredményeink a Román 
Munkáspárt vezetésének, felvilá- 
•■csitó munkájának köszönhető.

Jakab Júlia

CSAKIGORBÓ. (Levelezőnktől.) 
_  A csákigorbói „December 21” 
kollektiv gazdaság tagjai eleget 
tettek november 7. tiszteletére 
vállalt kötelezettségeiknek, idő 
előtt befejezték az őszi buzave- 
tést. ötvenegy hektárt vetettek ei 
búzával, ebből, ahol a terep meg
engedte, szovjet módszer szerint 
négyzetben, máshol pedig sorba 
vetették cl géppel. A szovjet ta- 
tapasztalatok eredményei már 
ragyogóan jelentkeznek. A buza- 
vetés szép. Már zöldbe borította 
az egész földet. Ezenkívül még 
vetettünk 8 hektár rozsot ’-s, 
amely szintén kikelt.

A mult évben 29 hektár kukó- 
ricavetésünk volt, amelyről 77 
ezer kiló csöves termest takarí
tottunk be.

Községünkben mind a kollektiv 
gazdaság dolgozói, mind az egyé
nileg gazdálkodók, nagy le’kése- 
déssfel készülnek a december 3-i 
néptanácsválasztásokra. A felvilá
gosító munka során valamennyien 
megértették. hogy becsületbeli 
kötelessége minden dolgozónak

így gyarapodott a gerendi „Uj ut“ 
kollektiv gazdaság vagyona

8000 kiló káposztát, 6500 kiló 
napraforgómagot^ 1826 kiló za
bot, 314 kiló árpát, 750 kilo
gram almát, 154 liter hullásal
mából főzött pálinkát. Ezenkí
vül még kiosztásra kerül körül
belül 1 vagon bor, 3 vagon bur
gonya, 3 és fél vagon kukorica, 
2 vagon buza és 2 vagon széna, 
hogy legyen amit adni a tagok 
magántulajdonát képező tehe
neknek is — tájékoztat az el
nök. — Szalmát vihetnek a ta
gok, mérés nélkül, amennyit 
akarnak, amennyire éppen szük
ségük van. Körülbelül így áll a 
kimutatás, összesüritve dióhéj
ban.

Az istállóban az. állatgondo
zók már itatnak. Akik kint dol
goztak a mezőn, ilyenkor be 
szoktak nézni a gazdaságba. 
Mindig van miről beszélni. Most 
a beszéd a közelgő részesedés
osztásról folyik. Déesei János 
viszi a szót:

— A számításom nem valami 
pontos, fejből szoroztam, de 
úgy körülbelül 13 mázsa búzát 
kapok az előleggel együtt — 
mondja Déesei s előhúzza dohá
nyos bőrzaeskóját s rásodor egy 
szivarra. Közben tovább foly
tatja, — nem beszélve a többi 
terményről, amit még fogok 
kapni s pénzben is részesülök a 
munkáért. Tizenkétezer Jéi elő
leget kaptam. Az adóvégrehaj
tó már nem kopogtat nálam.

Az ideiglenes bizottságok 
megvalósításaiból
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Mei'a község dolgozói az ideiglenes bizottság kezdeményeze- 
‘órc uj korszerű apnállatistállót építettek Az épület 23 mé- 
fer hosszú és 7 méter széles. A dolgozók önkéntes munkával 
segítették az ideiglenes bizottság kezdeményezését.

ügyelni arra, hogy a néptanácsba 
a dolgozók legjobb fiai kerülje
nek be.

Székely István

HALMI. (Levelezőnktől.) — 
Halmi község dolgozói nagygyűlé
sen vitatják meg a választással 
kapcsolatos problémáikat és 
ugyanilyen népgyüléseken jelölték 
ki azokat a dolgozókat, akik kép
viselni fogják érdekeiket a népta- 
nácsokbant A tartományi néptar 
nácsba dr. Szabó József elvtársat 
javasolták. A rajon néptanácsába 
3, a község néptanácsába pedig 27 
olyan elvtársat javasoltak, akik 
az eddigi munkájukon keresztül 
érdemelték ki, hogy a dolgozó nép 
képviselői legyenek az államhata
lom helyi szerveiben.

A községi ideiglenes bizottság a 
pártszervezet vezetésével és a tö
megszervezetek támogatásával 
két -.Választók Házát” létesített. 
A „.Választók Háza” feldíszítésé
nél a tantestület elismerésre mél
tó munkát végzett. A választók 
házában az agitátorok állandó 
szolgálatot tartanak s készséggel 
állnak felvilágosításokkal a dolgo
zók rendelkezésére, akik a népta
nácsválasztásokkal kapcsolatos 
kérdésekkel fordulnak hozzájuk.

Kotai János

Kvótát se kell beadjak a ter
mésből. Amikor a három hektár 
földemen gazdálkodtam, a termé
nyem felét mindig pénzzé kel
lett tennem, emellett két fiam 
mindig a- kul átoknál szolgált, 
mert különben nem tudtunk 
volna megélni. Most azonban az 
itteni keresetből kijövünk, pedig 
nyolcán ülünk az asztalhoz 
minden evésnél. No, de nem is 
csak arról van szó, amit ka
punk. Beszéljünk arról is, mek
korát gyarapodott kollektívánk 
vagyon-t — lelkesedik Déesei s 
ragyog a szeme az örömtől.

— Az igazság az, hogy mikor 
megalakultunk, csak tíz tehe
nünk volt, most meg tizenkét 
ökrünk van, öt tehenünk, egy 
növendék borjúnk, öt lovunk s 
vagy huszonöt darab disznónk. 
Építettük ezt & 80 méter hosszú, 
modern, szovjet jnfntáju istál
lót és az 50 darab befogadó ké
pességű disznóólát s olyan tyúk
ólat-; hogy mindenki megcsodál
hatja, No meg a szekér szín s a 
kovács műhely, amit most épí
tünk, az is mind a miénk. A mi 
munkánk eredménye. A mi kö
zös vagyonunk. De nem állunk 
meg itt, nem elégszünk meg 
ennyivel. Tovább építünk. Újabb 
és újabb eredményekkel bizto
sítjuk jövőnket, gyarapítjuk kö” 
zös vagyonúnkat, erősítjük a 
békét, építjük országunkban a 
szocializmust. N; B.
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A Népi Demokrácia Frontjá
nak kiáltványa hatalmas vissz
hangot keltett a gyárak, 
üzemek, intézmények és a fal
vak dolgozói között. Ez érthe
tő is, hiszen a letűnt polgári
földesúri rendszerben nem a dol
gozók jelöltek képviselőket, ha
nem a kizsákmányoló osztályok, 
amelynek nem volt érdeke a 
dolgozók ügyeit képviselni. Ma 
pedig, amikor a kiáltvány vilá
gos képet ad népi demokrá
ciánk megvalósításairól, gazda
sági és politikai eredményeink
ről, a dolgozókat áthatja a Ko
mán Munkáspárt iránti szeretet, 
ragaszkodás. Áthatja az emberi
ség legdrágább kincse — a bé
ke utáni vágy.

A kiáltvány egy boldogabb, 
jövő megteremtéséért, a béke 
megvédéséért, munkára, harcra 
szólít minden dolgozót. S a dol
gozóknak nem mindegy az, 
hogy a Párt irányításával most 
a ■néptanáesválasztásokkor tesz- 
sziik-e még erősebbé a dolgozók 
államát ,vagy késlekedünk a 
milliók vágyának teljesítésével. 
Ezért dolgoznak, ezért néznek 
bizalommal a választások elé. 
Ezért sorakoznak fel mindany- 
nyian a Népi Demokrácia 
Frontja zászlaja alá.

A választási kampány előké
születeiben/ nagy sikereket ért 
el a Népi Demokrácia Frontja. 
Kolozs-tartományban. november
ig a dolgozók száz százalékban 
feliratkoztak a választók név
jegyzékére. A szamosujvári ra
jonban szintén. Ez a szám élő 
bizonyítéka annak, hogy a tar
tomány egyetlen dolgozója sem 
akar kimaradni a választói név
jegyzékből, hazafias kötelessé
gének tekintj a néptanácsvá
lasztások győzelmének elősegí
tését.

A választási kampányban 
még nagy feladatok hárulnak a 
pártszervezetek vezetésével a 
tömegszervezetekre, az agitáto
rokra. Az agitátoroknak szünet 
nélkül tevékeny munkát kell 
végezniük, hogy minden dolgo
zó tisztán lássa a néptanáesvá- 
lusztással kapcsolatban felme
rülő kérdéseket.

Arra kell törekedniük, hogy a 
Párt szava, a NDF kiáltványa 
eljusson a legtávolabb eső fal
vakba, tanyákra s minden ház
ba, ahol dolgozó ember lakik, A

Mki a dolgozók érdekeiért küzd
KOLOZSVÁR. — A Triumf- 

üzembop mozgalmas élet.folyik. 
A Nagy Októberi Szocialista, For
radalom évfordulójának tisztele
tére. valamint a néptanács-vá* 
lasztások sikere érdekében 
tijabb és újabb munkaválUOó^ 
sokkal készülnek a dolgozók.

Az üzem dolgozói nemrég ja
vasolták képviselőnek a városi 
néptanácsba Cimbalmos Antal 
elvtársai. Cimbalmos élvtárs a 
prd.s-oszf.áíyon dolgozik. Nép-i 
szerű, élmuinkás. Már a felsza* 
badulás előtt tevékeny munkát 
végzett a szakszervezetben. Ar^ 
ra törekedett, hc\gy minél kép
zettebbé váljék, s tudását a dol
gozók szolgálatába állítsa. Szór- 
galmasan eljárt az esti tanfo
lyamokra, gyűlésekre, s rövide
sen kitágult látóköre. Minél 
többet tanult, és tapasztalata- 
kát szerzett, annál világosabban 
látta, hogy hol a helye. 
tározta, hogy belép a gyárba, 
hogy szervezett munkássá vál
jék.

Ettől a perctől kezdve élete 
itjabb szakaszba csapott ál. A 
„Triiunf"-üzcmbcn szeretettel 
fogadták a jó szakembert, Ali-, 
váló cMáraai. Közvetlen, barát

„Választók Házát" otthoniasan 
vonzón kell berendezniük, hogy 
a dolgozók milliói szabadidejü
ket a politikai tisztánlátás, az 
ideológiai képzés fokozására 
tudják hasznosítani.

/I ,,Választók Háza" példás 
képet ad — a szamosujvári-ra- 
jon — Iklód. községben.; A párt" 
szervezni irányításával az agi
tátorok, a választóbizottság 
gondoskodtak a néptanácsvá
lasztások kérdéseit megvQágitó 
brosúrákról, jelszavakról és né
pi demokráciánk megvalósítá
sait tükröző fényképekről. A 
községben nincs az a dolgozó, 
aki otthont ne találna a „Vá
lasztók Házadban. Hasonló ké
pet ad a szamosujvári-rajon va
lamennyi „Választók Háza".

Kolozs-tartományban van
nak olyan választóbizottságok 
is, amelyeknek munkája ke- 
vésbbé kielégitő. Bánffyhunya- 
don a választóbizottság, csak
nem teljesen elhanyagolta a fel
világosító munkát. A bizottság 
titkára nem tulajdonít kellő 
fontosságot a néptanácsválasz- 
tás győzelmének. Nem dolgozik 
szorosan együtt az agitátorok
kal, a tömegszervezetek vezetői
vel. így a „Választók Háza" 
csupán azokban a községekben 
töltj be a szerepét, ahol a helyi 
pártszervezetek tevékenyen dol
goznak, mint például Almás 
községben.

A tíánffyhnnyadi-rájon vá
lasztóbizottsága esupán az 
utóbbi három napban helyezett 
súlyt a politikai agitáeiós mun
kára. Késve küldte szét a bro
súrákat, a NDF kiáltványát és 
az egyéb szemléltető agitáeiós 
eszközöket, holott erre idejében 
kapott intézkedést a tartományi 
váiasztóbizottságtőJ.

A hunyadi-rajon választöbi- 
zottságának sürgősen fel kell 
számolnia a hiányosságokat. 
Meg kell szerveznie minden 
községben az agitátorok munká
ját. Olyan kollektívákat kell ki
építeni, amelyek hathatósan elő
segítik a választási előkészüle
teket. A munkába be kell von
ulok az IMSz, RDNSz, Frontul 
Plugarilor és a MNSz szerveze
tek legjobb elemeit, hogy de
cember 3-áil valóra! váljék a 
széles dolgozó tömeg akarata.

ságos modorával rövidesen meg
nyerte á dolgozók szeretetét. A 
présosztály mesterévé nevezték 
ki, s azóta nap mint nap többet 
dolgozott, hogy az állami terv 
reá eső részét túlszárnyalja.

A „Triumf*  -üzemben nagy
részt ifjúmunkások dolgoznak. 
Cimbalmos elvtárs, mint szaki
képzett munkás törekszik, hogy 
tudását, tapasztalatait átadja 
az ifjúmunkásoknak. Munkaidő 
után többször tartott szakelő
adást s állandóan kísérletezik, 
hogy újabb munkamódszert ve
zessen be a termelés fokozá
sáért.

A késő délutáni órákban a 
hatalmas rfépteremben zugé gép-, 
óriások mellett taMljük meg. 
Éppen az egyik gépnél foglala
toskodik. Az ott dolgozó ifjút 
oktatja, tanítja a gép kezelé
sére.

A képvisclöjclölésröi beszéltre 
kijelenti, hogy igen meghatotta 
a dolgozók bizalma. Ígéretet tett 
,< termelés fokozásba ás arra, 
hogy majd a néptanácsban a 
dogozók érdekeiért küzd. Riz- 
fos abban, hogy feladatát telje
síteni tudja, mert minden mun
kában segíti a Párt.
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Jtayagniegtakaritásokl(al és termelési sikerekkel 
köszöntik november 7.-ét a tordai üzemi munkások

Szatmári Sándor és Vlas Ja
nó- munka brigádja a tüzelő
anyag megtakarítás terén ért el 
-zíp eredményeket. Az üzem ál
talában az elmúlt hónapban 
mintegy 392.678 lej értékű meg
takarítást ért el.

Orbok Géza kőműves — fel
lelkesülve eddig elért eredmé
nyein — elhatározta, hogy cso
portjával november 7-ig befejezi 
a javításra szoruló hét égetőke
mence javítását. Kopil Aurel 100 
kilogram kenőanyagot takarít 
meg. A samott-téglagyár dolgo
zói általában vállalták, hogy 
november 7-ig újabb takarékos
sági folyószámlákat nyitnak és 
4 százalékkal csökkentik a se- 
lejtet.

A TORDAI ÜVEGGYÁR 
dolgozói sem maradnák le az 
előkészületi munkálatokkal. Ni- 
cole-cu Constantin például no
vember 7. és a néptánáesválusz- 
tások tiszteletére naponta 45 
százalékkal szárnyalja túl elő
irányzatát, a selejtet pedig 2 
százalékkal csökkenti. Timbus 
Vasile a műhelyben még fenn
álló akadályok ellenére 64 száza
lékkal termel többet normájá
nál. Ady Anna Munkaérdem
renddel kitüntetett díszítőim 
annak ellenére, hogy nagy fi
gyelmet igénylő munkát végez, 
november 7. tiszteletére naponta 
átlag 162 százalékban teljesiti 
előirányzatát. Az üzemben folyó 
munkaversenyben az V. ifjú
munkás brigád áll az élen, 
amely az üvegfiola osztályon 
szebbnél-szebb megtakarításokat 
és . tervtuItel jesifőseket ér el.

TORDA. ■— (Tudósítónktól.,' 
A torda; „Silieu“-gyárban is, 
mint az ország valamennyi üze
mében, komoly előkészületek 
folynak november 7., a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
l»3-ik évfordulója méltó megün
neplésére. Az üzem dolgozói 
mar negyedik hete versenyben 
állanak e nap tiszteletére. A 
munkaverseuyeikben álló dolgo
zók a terviül teljesítés mellett

nagyarányú au.vagmeg>kai-it.á- 
sokim étnek el. A . lemosván 
üzemi dolgozók peluajara Gisa 
Ilié samotLörlő munkás 16 nap 
alatt 12.136 lej értékű nyersanya
got takarított meg. Gisa Ilié 
ezenkívül 2.408 le.i értékű vil- 
lanyerőmejrt ikaritással növelte 
egyéni tokai ekos sági t OÍ5 ószam- 
Iáját. Ficai Pen-u pedig' 2190 
lej értékű villanyáramot takarí
tott meg' ugyanannyi idő alatt.

Ünnepi műszakkal köszöntötték 
a Lenini-Sztálini Komszomol 32-ik évfor
dulóját a „Menajul" üzem ifjúmunkásai

A Lenini—Sztálini Komszomol 32-ik évfordulója tiszteletére a 
kolozsvári „Menajul I\ és II.“ üzem ifjúmunkásai ünnepi műsza
kot rendeztek, A termelési versenynapon Avéd Zoltán 180, Albert 
István 170, Orbán Miklós 160, Máté Miklós 100, Szebeni János 90, 
Máté Kiss Ferenc 87, Păscută Constantin 50, Jakab István 50, 
Jánosé. Ernő 53, Diószegi Sándor 110 százalékban szárnyalta túl 
napi előirányzatát.

Szmház —
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Vasárnap, novembtr 5-én délután 
fél 4 órakor: Don Pasauale. (Soro
zatszám.: 212.)

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, .ncvemwr 3-án. este 

fél 8 órakor: N. tuta; Valahol egy 
országban. (8-a<if<•>:■).

M O ZI
„MUNKÁS” MOZGÓ: Kockás 

ruhás emberek. Magyar feliratok
kal. Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: Potemkln 
cirkáló. Előadások: 3, 5, 7, 9 óra
kor.

„MAXIM GORKI” MOZGÓ 
pénteki kezdettel bemulat, a 

„Az eskü" 
cimü szovjet íiime .

'Főszerepben: M. Ghelovani, S. 
Ghiaczintova. N. Bbgoljubov, 

D. Pavlov.
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9.

Uj bölcsődében fejlődnek a kolozsvári 
„Piacára" konfekciós üzemben dolgozó 

anyák gyermekei
A kolozsvári ,,Flacăra" kon

fekciód üzem dolgozói nemcsak 
uj, nemrég épült üzemükre büsz
kék, hanem bölcsődéjükre is, 
amely most ayilt meg. Egyik 
része ez is azoknak a juttatá
soknak. amelyekben népi demok
ratikus rendszerünk részesíti a 
dolgozókat.

—Nekem nincs gyermekem, de 
boldog vagyok amikor látom, 
hogy a Román Munkáspárt irá-

nyitásával uj, boldog élet virul 
gyárunkban — mondta a böl
csőde megnyitásakor az üzem 
egyik dolgozója, Bálint József.

Ă „Flacăra" uj bölcsődéje az 
üzem büszkesége. A szülök Tát
ják, hogy mennyi szeretettel hal
mozzák el ott gyermekeiket Az 
elsőnm-lii . 4/ir.lálék. higiénikus 
gondozás mellett szebbnél szebb 
játékok áStaak a gyermekek 
rendelkezésére.

Átsservesték a
Szerdán délelőtt ünnepélyesen 

felavatták az átszervezett ko
lozsvári Művészeti Intézéteketj 
és megnyitották az uj iskolai 
évet. Reggel 8 órakor tartotta 
évnyitóját az uj Színművészeti 
Intézet, 10 órakor á Képzőmű
vészeti Intézet és 12 órakor a 
Zeneművészeti Intézet. Ezzel 
megszűnt, -a külön román és kü
lön magyar Művészeti Intzzetnek 
a mai viszonyok közt elavulttá és 
a további erőteljes fejlődést gát
lóvá vált rendszere, s helyét a 
szaftok szerint átcsoportosított, 
román és magyar tannyelvű, 
önnálló intézetek foglalták el: a 
„Szentgyörgyi István" elneve
zésű színi jntézet, a ,,Ion Adrees" 
eu“ képzőművészeti intézet és a 
„Ghenrghe Dima“ zenei intézet.

Az átszervezésen, valamint az 
egyes intézetek évnyitó ünnepé
lyén résztvett Rodan Eugen, a — ____ _____
miniszterelnökség mellett műkő- . lett a közösen véglett? munka 
dő művészeti bizottság alelnöke, szilárdabbá kovácsolja a román.
aki a. termet zsúfolásig megtöl
tő hallgatóság és tanári kar 
előtt. mélyen szántó beszédekben 
vázolta az átszervezést szüksé
gessé tevő körülményeket, a 
Párt. s a kormány sokoldalú 
gondoskodását a művészet ügye 
s a jövendő müvészkáderek 
iránt, valamint az Intézetek 
hallgatóinak megnövekedett és 
állandóan növekvő feladatait a 
szocialista- építésben és a béke 
megvédésében.

Rodan elvtárs közvetlen pél- V —^-.rnsKMrj-w—^_^1arf_rBMTWWB^T1_rT_|—rr

kolozsvári EVSüvészetí Intézeteket 
képzőművészekre van szüksége. a 
dolgozók államának, hanem 
olyan művészekre, akik cselekvő 
résztvevői a hatalmas ideológiai 
frontnak, a maguk fegyvereivel 
tényleges harcosai á szocializ
mus és a béke táborának. Ezért 
munkájuk engesztelhetetlen harc 
legyen a marxizmus—leniniz- 
nms elsajátításáért, a kozmo- 
politizmus, objéktivizmus, a 
burzsoá ______ .____  ___ - - - ,
megnyilvánulása ellen; a még 
fellelhető ,,bohémség“, improvi
záció és a mult rendszer min
den esökevénye ellem Harc a 
külső és belső ellenség ellen, 
amelynek nincs ínyére a ha
zánkban folyó hatalmas építke
zés, amely gyűlölködve és düh
vei szemléli nagy szérű vívmá
nyainkat, amely ' ellen tehát e 
vívmányainkat meg kell véde
nünk,

A hatalmas lelkesedést kiváltó 
előadás után az IMSz és a szak
szervezeti bizottság képviselői 
szólaltak fel. A hallgatóság ne
vében köszönetét mondottak a 
RMP-nak gondoskodásáért; egy
ben fogadalmat t.ettek, hogy be
csülettel végzik. feladatukat, 
amelyet a Párt s az egész dol
gozó nép bízott a jövendő mű
vészekre. Ezt követőleg az inté
zetek tanárai és hallgatói kö
zül többen szót kértek s az in
tézetek átszervezése iránt meg
elégedésüknek adtak kifejezést.■ ’ ' *

dákkal fejtette ki azt, hogy a. 
szâmțalaii szervezési, technikai 
és más szükséglet mellett egy 
igen alapvető körülmény tette 
szükségessé « kétnyelvű intéze
tek létesítését. Nevezetesen az, 
hogy minden nép művészete, ha 
az valóban a nép legjobb törek
vését tükrözi és a népi tömege
ket szolgálja, a maga sajátos 
módján ugyanarra a harcra 
mozgósít, ugyanazt a célt tűzi 
maga elé: harcolni a dolgozó 
emberiség jobb, boldogabb jö
vőjéért,'a szocializmusért és a 
béke megvédéséért. Az uj inté
zetek növendékeinek most lehe
tősége nyílik arra, hogy minden
ki a saját anyanyelvén, az eddi- . 
gieknél mélyebben elsajátítsa e 
hatalmas küzdelemben nélkülöz
hetetlen tudást, alaposabb szak
mai, ideológiai és politikai kép- 
zettségre tegyen szert. Emel-

és magyar’ müvésznövendékek 
barátságát, erős testvéri közös
séget alakit ki a két nép fiai 
között, a közös harc sikere ér
dekében.

Vázolva az uj intézetek hall
gatóira váró hatalmas feladato
kat, Rodan elvtárs rámutatott 
annak múlhatatlan szükségessé
gére, hogy a Párt helyes politi
káját a jövendő müvészgenerá- 
eió részéről a mély pártosságnak 
kell követnie. Nem akármilyen 
zenészekre, színészekre, vagy

*
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SPORT Az eljáró szovjet sport képviselőinek kolozsvári 
........... - szereplése dolgozóink ünnepét jelenti

és sport fal, amely — mint 
mondta — a kommunista nevelés 
egyik eszköze. Hangsúlyozta a 
GTO sportmozgalom nagy jelen
tőségét a testnevelés 
mennyiségi és minőségi 
nck

KOLOZSVÁR. — A „Gh. Ghc- 
orghiii Dej” sporttelepen vasár
nap délután sorrakcrülő Szovjet
unió—RNK női és férfi atlétikai 
válogatod mérkőzés iránt egyre 
növekszik az érdeklődés. Az élen
járó szovjet sport képviselőinek 
újabb szereplése országunkban is
mételten hatalmas támogatást je
lent sportmozgalmunk számára és 
még jobban elmélyíti a két or
szág sportolói között1 baráti kap
csolatokat.

A Román—Szovjet
Hónapjának keretében sorrnkerü- 
)ő atlétikai bemutató, dolgozóink 
igazi ünnepét jelenti. A szovjet 
aúét-ák Karaktjov, Szuharjcv. 
Modoj. Kianenko. Arharov, BJelo- 
kurcv. Vectőtiszmc, Száltikov, 
K.azancrcv, Efcscv, Lunycv, Lltu-

B:i rátsáz

jev, Valman, mig a női verseny
zők közül Szmirnova, Szecsenova. 
Malcsina. Bisztróvá. Duhovics, 
Bogdanova és Ponomarjova ko
lozsvári szereplése alkalmából, 
dolgozóinknak alkalmuk lesz meg
ismerni a szovjet sportember tí
pusát. akik a különböző világver
senyeken hazájuknak sorozatos 
győzelmeket szereztek

A Szovjetunió atléta válogatott
ját, amely az elmúlt napokban 
i’ragaban is hatalmas sikerrel 
szcTcpeSt, mindenütt, amerre a kü
lönvonat elhaladt, a dolgozók ha
talmas ünneplésben részesítették

A. V. Vasziljcv. a szovjet atléta 
csapat vezetője nyilatkozott a 
prágai rádióban. Előadásában fog
lalkozott a szovjet testneveléssel

szempontjából .

és sport 
fejlődésé-

I.

talmas

A MAGYAR NB
tegnapi fordulójának meglepetése 
a Honvéd 5:0 (2:0) arányú győzel
me volt a Vasas ellen. A többi 
eredmények: Előre—Csepel 3:1
(1:1), Textiles—Dorog 4:2 (4:0). 
Dózsa—Szombathely 5:3 (1:2). 'Ki- 
tabánya—Édosz 1:’ (1:0), Diós
győr—BDSE 1:0 (0:0), SalBTC— 
Győr 3:0 (2:0), Szeged—Postás 3:2 
(1:1). A bajnokság élére a Texti
les került 15 ponttal. 2. Vasas 15 
p. 3. Honvéd 13 p.

.«lóriié* Intrcnr. Poligrafic* da fitaț Clnj Str. Urassal No. 7.

Mozi - Opera
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Var

sói gettó. Előadások: 4, 6. 8 órakor, 
..NÉPMOZGÓ” (POPULAR); 

Diszmag.var. Magyar film. Előadá
sok: 3, 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„MAXIM GORKI” MOZGÓ- 
Az eskü- Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

..UJ IDŐK” MOZGO: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — Colo- 
menscoe. — Dinamo-sporttelep. 
Színes 4 felvonás.

..URÁNIA MOZGÓ: .\ balti 
képviselő. Előadások: 3,, 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
im? matiné.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt délkeleti szél, újból erős fel
hőzet többhelyen, főleg a déli 
tartományokban eső, a hegyekben 
havazás. Erdély nyugati vidékein 
éjszaka és délelőtt erősebb köd
képződés. A nappali hőmérséklet 
1—2 fokkal csökken. Kolozsváron 
csütörtökön hajnalban + 4,5 fok 
volt délben 10 fokot mértek.

A „CENTROFARM” Állami 
Vállalat november 7-e tiszteletére 
KIÁLLITÁS-t rendez a Szovjet
unióból és a népi demokrácia or
szágaiból származó orvosi műsze
rekből. laboratóriumi felszerelé
sekből. valamint gyógyszerekből. 
A kiállítás nyitva van november 
5, 6 és 7-én egész nap. December 
30-utca 9. sz. alatt.

APRÓHIRDETÉS
pianínó, női kerékpár, 

fényképezőgép, szőnyeg, háztar
tási felszerelési tárgyak eladók. 
Cim a kiadóban. — ÉJJELIŐR
ÓRÁK eladók. Cim a kiadóban. 
— RÁDIÓ. .3,+1 lámpás Orion 
adó. Racovita (Erzsébet)-ut 
a-lí ó 2,-. hátul az udvarban. 
MÉLY. UJ GYERMEKKOCSI 
adó. Budai Nagy Antal-utca 
— kertes házhely — 1000 
négyzetméteres — gázvezetékes 
utcában olcsón eladó. Ci-m a ki
adóban. —. JÓLFOZÖ SZAKÁCS
NŐ Bukareslben azőnnalra alkal
mazást kaphat. A román nyelv 
kevés tudása szükséges. Cim a ki-

I

el-
34,

el- 
64.

adóban. — ASZTALOK, . három
fiókos szekrény, álló íróasztal, 
irattartó, csillár eladók. Puskin 
(Egyc‘em)-utca 6, ajtó 1. — EI4 
ADÓK: dívány. Íróasztal, könyv
szekrény, vitrin, szekrény, fote
lek. antik komód. Mikes Kele
men-utca 22. Délelőtt 9—2-ig. 
EBÉDLÖKREDENC. Íróasztal, 
sodronyos gyerrnékágy, hosszú 
konyhaasztal, villanyvasaló el
adók. Március 6-utca 6, II. eme
let, ajtó 1. — TELJES . DIÓFA
HÁLÓ tükörrel eladó. Vulkán
utca 34. - délután 3—6-ig. — VE
SZEK használt téglát, . Csertörő- 
U'ca 23. udvarban, délután 5—7 
között.— MEGBÍZHATÓ ÜZLET
VEZETŐN!) azonnali állást kap
hat. Pata-Utca 160. sz.

„A VICTOR BABÉS” 
NAP DÉLELŐTT A

. KOLOZSVÁR.
Testnevelési

1 rendezésében vasárnap délelölt 9 
órakor a ..Victor Babes" sport
parkban rendezik meg a „Kö- 
szöntsük november 7.’’-ét mezei 
futóverseny döntőjét. Ezen a ver- 
senven a döntőbe jutott 20—20 
versenyző indul minden rajonból. 
így a kolozsvári versenyzőkön ki-

HÉTFÖRE HALASZTOTTÁK A M 
JÁNOS” OSZTÁLYO

i
és

. Egy darab

gázmaszkot 
vásárolunk

fertötlenifési munkához.

Címeket a kiadóba Állami vál
lalat” jeligére kérünk.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

KIRCZ SAMOILA. Cluj, Str. 
Jon Ghica Nr. 6. Cartea de mem
bru Nr. 14.675. eliberat de Coope
rativa „Victoria”, Cluj.

SZABÓ MARIA. Cărei, Str. Ti- 
ream Nr. 19, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop., eliberat de 
Miliția de Stat, in anul 1950.

RÉTAI JOAN, dom. in comuna 
Urziceni. Raionul Cărei, Nr. 174, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop., 
Nr. 272.926—1950, eliberat de Mi
liția de Stat. Cărei. Livret Militar 
eliberat de Cerc Teritorial Salaj, 
Zalau si planul de samanat.

DAMOC DUMITRU. Cluj, Str. 
Edison Nr. 6. Carte de Alimente 
Tip. „A”, si carte de îmbrăcămin
te, Tip. „A”', sofia- luj Damoc Du
mitru Carte de Alimente tip „D” 
si Carte de îmbrăcăminte, Țip- 
„D”.

RPR. Judecătoria Populara 
Mixta, Dej. Dos. Nr. 2008—1950. ' 
CARTEA DE JUDECATA Nr. 662. 
Admite acțiunea de divorț a recla
mantei Agai Albina, nasc. Füstös, 
dom, in Dej, str. Kossuth Lajos 
Nr. 27. declara desfăcută din vina 
paratului Ágai Iosif, domiciliat in 
Ungaria, comuna. . Jászkarajienő, 
jud. Budepesta, Str. Hunyadi Nr. 
167, casatoria pârtilor. încheiata 
la 9 Octomvrie 1943 in fata Of. 
de Stare Civile din Dej, înre
gistrata sub Nr. 117. Incredmteaza 
reclamantei spre educare copilul 
Agai Iosif.'- născut din casatoria 
pârtilor la data de 31 August 
1945. Obliga pe parat sa-i plă
tească reclamantei suma de 3800 
Lei cheltuieli de judecata, și ono
rar de avocat, iar Statului suma 
de 4000 Lei taxe de timbru, de 
care reclamanta a fost scutita in 
baza paupertății. Cu apel. Pro
nunțata in ședința publica astazi 
19 Octcmvrie 1950. Judecător: (ss) 
I. T. Janca. Asesori populari: (ss' 
A. Dorescu, (ss) Flora Mihai. Gre
fier: (ss) Gh. Rotaru.

” SPORTPARKBAN RENDEZIK MEG VASÁR- 
„KÖSZÖNTS ÜK NOVEMBER 7.”-ÉT MEZEI 

FUTÓVERSENY DÖNTŐJÉT

A tartományi
Sportbizottság

BUKAREST. — A Központi 
Labdarugó Bizottság csütörtökön 
délelőtt a szatmári Metalul kéré- 
rérc hétfőn délután 3 órára ha-

A KOLOZSVÁRI építők 
sporlkollektivájának összes tagjai 
felvonulnak a vasárnap délelőtti 
marosvásárhelyí Építők elleni 
MVK versenyeken, amelyet a női 
és férfi atlétikai versenyeikkel 
egyetemben a Victor Babos egye
temi stadionban rendeznek meg.

vül Nagyenyed, Topánfalva, Dés, 
Szamcsujvár, Bánffyhunyad. Zsi- 
bó és Torda-rajon versenyző] in
dulnak .

Az összes vidéki versenyzők a 
tartomány: Testnevelési és Sport
bizottság előtt gyülekeznek, ahon
nan együttesen vonulnak fél a 
..Köszöntsük november 7.”-ét me
zei futóverseny döntőjére.

ETALUL (SZATMÁRI—feHERBÁK 
ZÖ MÉRKŐZÉST

lasztota a Vörös Lobogó „Herbák 
János” elleni osztályozó mérkőzé
sét. melyet a bőTgyáriak pályáján 
’átszanak le.

Fc/rió? fterkcsztő: LÁZÁR JÓZSIT 
Szerkesztőség: Horea-trt 1. U. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utc® 18. Talá
lón: 18—11. — Laptulajdona*:
.Tetőit" Lan- ég Könvvk-adó ?.&

„Taxare» in numerar plătită oonf. aprobării Nr, 225.401 dJn <9H,“


